

# ЧЕМПИОНАТ МИРА

Через три дня на стадионах ФРГ и Западного Берлина начнется финальная часть десятого чемпионата мира. В борьбу за высшую футбольную награду вступят национальные сборные шестнадцати стран, разбитые на четыре подгруппы: I — Австралия, ГДР, ФРГ, Чили; II — Бразилия, Заир, Шотландия, Югославия; III — Болгария, Голландия, Уругвай, Швеция; IV — Аргентина, Гаити, Италия, Польша.

На втором этапе в двух группах встретятся по две сильнейшие команды из каждой подгруппы. По мнению большинства спортивных обозревателей более высокие шансы на победу имеют ГДР и ФРГ, Бразилия и Югославия, Голландия и Уругвай, Италия и Польша.

Однако спортивные прогнозы дело довольно скользкое и не исключено, что к финальным поединкам придут совсем другие команды. Пока спортивные обозреватели отмечают две характерные особенности, присущие финалистам: национальные сборные, как правило, базируются на сильнейших клубных командах своей страны и в составах всех команд преобладают опытные футболисты в возрасте от 26 до 30 лет.

Ряд игр чемпионата мира будет транслировать Центральное телевидение СССР.

Составители — Ю. Брежинский и Г. Томашевский

## МАСТЕРА СКОРОСТРЕЛЬНОСТИ

В девяти финальных турнирах чемпионатов мира сыграно 232 матча, в которых был забит 851 гол. В среднем на одну игру приходится 3,67 гола. Однако история чемпионатов мира знает спортсменов, которым в одном матче удавалось выполнить «норму» двух команд.

Семь раз один игрок забивал в матче по 4 гола, 19 раз в финальных матчах был зафиксирован «хет-трик» — три забитых мяча одним футболистом.

По 4 мяча забили поляк Вилимовский и швед Виттерстрем (оба в 1938 году), уругваец Скьяффино и бразилец Адемир (1950 год), венгр Кошиш (в 1954 году четырежды поразил ворота будущего чемпиона мира — сборной ФРГ), француз Фонтен (1958 год) и португалец Эйсебио (1966 год).

Из авторов хет-триков следует отметить уже упоминавшихся Кошиша и Фонтина, англичанина Херста, забившего три гола в финальном матче 1966 года (такого успеха не добивался более ни один футболист мира), игрока сборной ФРГ Мюллера, забившего в двух матчах подряд по 3 гола.

Один хет-трик имеет на своем счету выдающийся футболист Бразилии — Пеле, забивший в год своего дебюта на чемпионатах мира 3 гола в ворота сборной Франции.

# ФУТБОЛ

Стадион имени С. М. Кирова



10 июня

„ЧЕРНОМОРЦ“ — „ЗЕНИТ“

## **СОСТАВЫ КОМАНД**

«ЧЕРНОМОРЦ»

Старший тренер  
А. Л. Алекскеров

№ 1 — Александр Дегтярев  
 № 2 — Владимир Нечаев  
 № 3 — Вячеслав Лещук  
 № 4 — Евгений Логвиненко  
 № 5 — Виктор Зубков  
 № 6 — Виктор Фейдман  
 № 7 — Григорий Сапожников  
 № 8 — Владимир Григорьев  
 № 9 — Владимир Дзюба  
 № 10 — Владимир Родионов  
 № 11 — Владимир Макаров

«ЗЕНИТ»

Старший тренер  
Г. С. Зонин

№ 1 — Владимир Олейник  
 № 2 — Александр Деремов  
 № 3 — Михаил Лохов  
 № 4 — Владимир Голубев  
 № 5 — Юрий Загуменных  
 № 6 — Павел Садырин  
 № 7 — Георгий Хромченков  
 № 8 — Георгий Вьюн  
 № 9 — Алексей Стрепетов  
 № 10 — Владимир Казаченок  
 № 11 — Владимир Жигунов

Об изменениях в составах будет объявлено по радио.

## **ПОСЛЕ ВОСЬМИ ТУРОВ**

В Н П О Мячи

1. «Динамо» (К)	5	2	1	12	12—6
2. «Зенит»	2	6	0	10	8—6
3. «Днепр»	3	3	2	9	10—7
4. ЦСКА	3	3	2	9	14—11
5. «Черноморец»	2	5	1	9	11—10
6. «Кайрат»	3	3	2	9	12—11
7. «Шахтер»	3	3	2	9	7—7
8. «Арарат»	3	2	3	8	8—8
9. «Динамо» (М)	1	5	2	7	8—8
10. «Карпаты»	2	3	3	7	8—9
11. «Пахтакор»	2	3	3	7	12—13
12. «Нистру»	2	3	3	7	9—11
13. «Заря»	1	4	3	6	8—10
14. «Спартак»	2	2	3	6	4—6
15. «Динамо» (Тб)	1	4	2	6	4—7
16. «Торпедо»	1	3	4	5	1—6

Из проведенных 63 матчей в 27 был зафиксирован ничейный результат. Забито 136 голов. Небезынтересно, что пока ни одной из команд не удалось добиться победы с крупным счетом. Как обычно, во встречах с гостями имеют преимущество хозяева поля: они выиграли 27 матчей, а проиграли лишь 9.

Сегодня встречаются соседи по турнирной таблице. Если верить статистике, то преимущество должно быть у хозяев поля, но «Зениту» нужно будет еще доказать правильность статистических выводов.

## **СТАРЫЕ СЧЕТЫ**

В 1965—1970 годах ленинградский «Зенит» 12 раз встречался с одесским «Черноморцем». На нашем стадионе преимущество ленинградцев было неоспоримым: «Зенит» одержал три победы и столько же встреч закончил вничью, разность забитых и про-

пущенных мячей — 14—4. В Одессе зенитовцы выступали менее успешно. В итоге по результатам встреч в обоих городах у ленинградцев 4 победы, 5 ничьих и 3 поражения. 18 мячей провели в ворота соперника игроки «Зенита», 11 — «Черноморца».

## **Возвращение „Черноморца“**

В интервью корреспонденту газеты «Водный транспорт» старший тренер команды моряков Ахмед Лятифович Алекскеров сказал:

«После трудной победы в первой лиге футболистам необходима была передышка. Но специфика нашей работы такова, что принимая поздравления, поневоле думаешь о предстоящем сезоне. Говорил раньше и готов повторить сейчас, что большинство игроков «Черноморца» по своей тактико-технической подготовке, опыту, не говоря уже о физической готовности, могут выступать в высшей лиге. Поэтому мы сохранили костяк команды, хотя изменения произошли в коллективе немалые. В киевское «Динамо» перешел Шепель, закончили выступления в команде Круликовский, Сыромятников, Боровиков, Полищук и ряд других футболистов.

Большие надежды мы возлагаем на новичков команды: защитников Павленко, Григорьева, Логвиненко, полузащитников Макарова и Кучиченкова, нападающего Дзюбу. При кропотливой работе над собой уже в этом сезоне могут себя проявить наши воспитанники вратарь Осташенков, защитник Сайков, нападающий Варлахин».

Пока сбываются самые смелые ожидания наставника «Черноморца». Одеситы надежно играют в обороне и уверенно атакуют ворота соперников. О результативности нападения «Черноморца» говорит тот факт, что лишь однажды одеситы ушли с поля, не забив соперникам гола. Пока лучшим бомбардиром команды является В. Зубков, забивший три гола.

В первой четверти нынешнего чемпионата «Черноморец» доказал соперникам, что его возвращение в высшую лигу — не кратковременная «побывка». Одеситы намерены прописаться здесь постоянно...

## **БЕЗ ПОРАЖЕНИЙ**

Ленинградцы успешно стартовали в нынешнем чемпионате страны, первые восемь туров лишь они провели без поражения. Это, несомненно, высокое достижение нашей команды, особенно если учесть, что пять игр из восьми «Зенит» провел на полях соперников.

Однако следует отметить, что этот успех, пока, далек от рекордных достижений советского футбола.

В 1945 году динамовцы столицы установили своеобразный рекорд, не побитый до сих пор. 21 тур команда прошла без поражений, лишь в последней игре уступив землякам-армейцам.

Наибольшего в своей истории успеха на старте ленинградский «Зенит» добился в 1949 году, когда наша команда 11 туров не знала поражений, пропустив в этих играх только один гол с пенальти.

## **ПРИЗ „АГРЕССИВНОМУ ГОСТИЮ“**

Эта награда, учрежденная в 1966 году украинской молодежной газетой «Комсомольское знамя», вручается команде, которая собирает большой «урожай» очков на чужих полях. Нынче этот приз разыгрывается в девятый раз. До сих пор им владели динамовцы Киева (трижды), их московские одноклубники и «Арарат» (по два раза), столичный «Спартак».

В нынешнем сезоне обе играющие сегодня команды являются претендентами на этот приз. Вот как сыграли на чужих полях команды высшей лиги, набравшие после восьми туров не менее половины возможных очков:

В Н П О Мячи

1. ЦСКА	2	2	1	6	11—8
2. «Зенит»	1	4	0	6	6—5
3. «Динамо» (М)	1	3	1	5	6—5
4. «Черноморец»	1	3	1	5	5—5
5. «Динамо» (К)	1	2	1	4	6—6